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Mépos A - Kepanaio 1

[ 1.3 Nodu@vupa - Np6oBeon kai apaipeon noluwvUpwvV
Epwtnon 1 Eptnon 2
a. Ti gival noAuGVUpO; a. Néte duo noAuwvupa eival ioa;

B. Ti ovopaloups 6po evés noAuwvipou Kail t Badpd autoy; B. Tt Agpe avaywyn opoiwv opwv;
y. M61e éva noAudvupo Aéyetal Sidvupo kai ndte tpidvupo; Y- NWs NpooBétoupe kal apaipope noAudvupa;

Andvinon

Andvinan
a. MoAudvupo sival 1o afyePpikd aBpoioua avépoiwy — A. Auo nodudvupa gival ioa, étav €xouv GPOUs iGa JOVOVUA.
OKEPQIWV HOVWVUHWV. B. Avaywyn opoiwv dpwv AéLE TNV pyacia Katd Ty oroia avika-

B. 0pos T0U MOAUWVOLOU AEyETal KABE LIOVEVULO nou BiotoUpe ta dpoia Yovvupa pe to anyefpikd ABpoioud tous.

nepIEXetal og auto. 30° -5B° +40° +p° -2 =30 +4a’ -5B* +B* -2 =
BaBpos evos noduwvUpou ws Npos pia h NeEpICoOTEPES (3+4)a® +(-5+1)p* -2=7a> —4p* -2
petafAntés tou €ival o peyanutepos and tous Pabuous

Y. H npéoBeon kai n agaipeon noAuwvUpwy yivetal Xxpnolpo-
wv 6pWV ToU.

MOIMVIAS TS YVWOTES IBIOTNTES TWV NPAYUATKWOY apIBuDV.

y. Eva nofludvupo Aéyetal Sidvupo av éxel 600 dpous kal  n.x av P(x)=4x> +2x* +1 kai Q(x) =-5x* +4x + 2 0t&:

TPIWVUHO aV €Xel TPEiS BPOUS.
P H PEI> Op P(x)+Q(x):(4x3+2x2+1)+(—5x2+4x+2):

KdOe apiBuos Bswpeitar ws noAuwvupio undsvikou Bad- 4% + 20 +1-5X" + 4x +2 =
pou. Eibikd o apiBués unbév (0) Agyetar undeviké noAu- 4x° —3x* +4x +3
vUpo Kai bev éxel Babuo. Agite 10 Kal oXNPATKa:

Eva noduwvupo ws npos pia uyetaBinth ou- 4x3 +2x2 +1
vnBiletal va to ypdpouue biatetayuévo Katd
eIy s @Oivouoes buvdpels tns petaBAntns.
la napdbeiyua to noAuWvULO:
-5x—2x’ +6
10 ypdpoupe P(x)=-2x*-5x+6

(UE KaTaKGpUPN Np6oBeon) +  —5X° +4x+2
4x% -3x* +4x+3

Opola éx0UpE yia TV agaipeon:
P(x)=Q(x)=(4x> +2x" +1) = (-5x" + 4x + 2) =
= 4% +2x> +145x% —4x -2
=93 +7x% —4x -1

H apiBuntikn tou uun yia x =2 ivai
P(2)=-2-2"-5-2+6=-12
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NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Av P(x)=x2-3x+4, va npoadiopictel 10 NoAudvUuO

Q(x) =P(2x)-P(-x)

Aivetal 10 noAudvupo A = -2xy? +y* +2x° —xy?.

a. Na Bpefte tnv apiBunukn tou uph yia x=2

Auon kar y=-1.

) ) ) ) B. Na ypdayete 10 nodudvupo katd us ¢Oi-
To noAudvupo P(2x) npokuntel, av oto P(x) Béooupe, drou VOUGES BuVayels Tou y. Moios eival o Bad-
X TO 2X, OMNOTE EXOUE: pMOS TOU WS MPOoS X Kal y;

_ 2 _ _Ay2 _
P(2x)=(2x)" —3(2x)+4 = 4x* —6x+4 Avon

To noAuvupo P(—x) npokuntel, av oto P(x) Béooupe, drou
,u, ( )_ P () g a. A=-2.2-(=17+(=1° +2.2° = 2(-1)
X 10 -X, onorszsxoups, 4 -1416-229
P(—x)=(-x)" =3(—x)+4=x>+3x+4.
(%)= (=) (-x) X B. A=y? —2xy? —xy? + 23 =y® —3xy? + 2

Apa: Q(x) - P(zx) _ p(_x) - O BaBuds 1ou ws NPos x gival 3 Kar ws NPos X kaiy ival nani 3.

(4x2—6x+4)—(x2+3x+4):

B Ex s 4 X 34— 3 Oy Av P(x)=2x*+2x-9, va anobeifete 6u:
a. P(=3)=P(2) B. 3P(1)+P(3)=0

Na ypayete ta nodudvupa katd us ¢Bivou-
oes Suvduels tou Xx.

a. P(x)=3x-5x*+x*+10+2x>

Auon
a.P(=3)=2(-3)*+2(-3)-9=2.9-6-9=3

2 B. Q(x)=-6x+2x>+1 P(2)=2-22+2.2-9=8+4-9=3
‘ A(x)==3x* +7+2x° +7x B. 3P(N+P(3)=3(2. 7 +2:1-9)+(2-3° +2.3-9) =
;‘ ( )_ ¢ =3(2+2-9)+(18+6-9)=3(-5)+15=-15+15=0
. B(x)=x—x"-5
fwon Na kavete us npageis:

a. P(x)=x*+2x>=5x +3x+10  B. Q(x) =2x> —6x+1 5 IS (2X2—X)—(X3—5X2+X—1)
Yo A(X) =23 -3x2 +7x+7 6. B(x) = —x* +x-5 B. —3x2y—(2xy—yx2)+(3xy—y3)
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Y. (202 —306)—(62 +4oB)—(
6. 2w’ —[40}—3—(0}2 +5w)]

e [dx-3xi1)-[L1xen-]
2 4 6 3

Auon
A (22 —x) =03 =5x2 +x-1) =22 —x—x> +5x% —x +1=

X3+ 7xF = 2x+1

C =3y —(2y—yx?) +(3xy —y?) =
—3x%y = 2xy + yx% +3xy —y> = =3x%y +xy + yx* —y°
- (20* - 30B) - (B% + 4aB) - (a? +p?) =
20° —=3a0p-B* —4aB-a’ —p% = o’ —7ap — 2p°
. 207 ~[ 4w -3 (0? +50)] =
sz—(4w—3—w2—5w):

20% - 4w + 3+ w? +5w =
3w’ +w+3

—=-=X
3 2 3

Av A(x)=2-x*+x-4,
B(x)=-3x*+5x-2 kai [(x)=4x*-3x+8,

e M€pos A - KE(pdﬂulO 1

va PBpeite ta noAudvupa:
a. A(x)-B(x)

y. T(x)- [A(x) + B(x)]

B. A(x)+r(x)

Auon

a. A(x)-B(x) =23 x> +x-4-
(=3x% +5x-2) =
2 =X +x—4+3x —-5x+2=
5% —4x -2

CAX)+T(x) =

23 X2+ x—4+4x* -3x+8=
2 +3x% +x+4

T =[AG) +B(X)] =T (x) = A(x)=B(x) =
=4x* —3x+8 -2 +x* —x+4+

3x3=5x+2=x>+5x> —9x + 14

AVP(x) =(—5x2 +4x—3)— (X2 —2x+ 1)+(3X2 + X)

kai Q(x)=ax’+Px+y, va Ppeite us upés twv

a,B,y, @ote ta noAudvupa P(x) kar Q(x) va
gival foa.

Auon

P(x)=-5x" +4x-3-x> +2x - 1+3x* +x=-3x" +7x -4
Q(x) =ax? +Bx +y

MNpéner: a=-3, B=7, y=-4
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

c Moies and s napakdtw anyeBpikés napaoctdoels eivar noAduwvuua:

. 26 —5x 4 2> B. 4x* —5x>-10
X

6. % +2x%y3 —Jxyt —2y°

Y. V2x%y —5xy +y* +g

Moia and ta napakdtw noduwvuua eivar 2ou Babuou ws rnpos x;
a. 53 +x2 =33 +2x -2 +6 B. 4xy—-2y+10

Evas pabntns Bédovtas va unodoyioel to dOpoioua kai tn 6iapopd twv noAduwviuwy 7x> —4x? +2x+7 Kai

2x7 —6x+ 3 éypaye:

ABpoigua Alapopé

7 —4x? +2x + 7 7 —4x? +2x+7

+ 2% -6x +3 -3 +6x-3

9x> —4x? — 4x+10 5x% —4x% +8x + 4

Eival owotds o 1poénos nou epappoce; Na tekunpidogte tny andvinoh oas.

o Na enidééete tn owoth andvinon.

To noAudvULo nou npénei va npoobécoups oto 2x° +5x+7 yia va Bpouue dBpoioua 10x° +3x + 2 eivai to:

a. 6x2+x-2  PB. 10x°+9x+2 VY. 8%*—2x-5 8. —6x*+x+12

e Ta noAudvupa A(x),B(x) kar I'(x) éxouv BaBuous 4,3 kai 5 avtiotoixws.
a. Na Bpeite 1o Babud tou noAuwvipou A(x)+B(x).

B. Av 1o noAumvupo A(x)+T(x) Sev €ival 1o pndevikod, U Babpoé pnopei va éxel;
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NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

Na ypdyete ta noAumvupa katd us ¢Bivouces SUVAUEIS TOU X.
a. P(x)=2x=3x +x* +5+4x>  B. Q(x)=-4x+3x’ +1 y. A(X)=—4x" +8+2x> +5x

6. B(x)=x-x"-4

Aivetar 1o noAudvupo A = —2xy? +y* + 2x3 —xy?.

a. Na Bpeite tnv apiBunuKkA Tou tun yia x=-2 kal y=0.
B. Na ypdayete 10 noAumvupo katd us pBivouoes duvdpeis tou y. Molos eival o Babuds tou ws Npos x Kaly;

Na kavete us npdcels:
a. (2><2 —x)—(x3 — 4x? +x—2) B. —4x2y—(3xy—2yx2)+(4xy —y3) Y. (202 —40[3)—([32 +306)—(02 +BZ)

5. 2m2—[4w—4—(m2—4m)} 2 (%xz—gx+1j—(%x+x2—%j ot (0,3x3+2,1x2)+(3,2x3—0,3x2—2)

Av A(x)=4x> —2x* +3x -5, B(x)=-2x> +4x—1 kai T(x)=2x* - 4x + 3, va Bpeite 1 noAudvupa:

a. A(x)=B(x) B. A(X)+T(x) y. T(x)=[A(x)+B(x)]

Av P(x)= (—3x2 +5x—2)—(><2 —4x +3)+(2x2 +3x) kal Q(x)= ax® +Bx +Yy, va Ppeite us upés wv a,B,y, OOTE

ta noAudvupa P(x) kar Q(x) va eivar ioa.

Av P(x) = 2x? +x -5, va anodei€ete o
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Av P(x) = 4x* —3x kal Q(x) = 36x> + 9x , va anodei€ete 6u: P(3x) —Q(—x)=0.
Av P(x) =x* - 4x+3, va npoabiopiotei 1o noAudvupo Q(x)=P(2x)—P(-x).

Na anobei€ete 6t, av ané 1 epaddv 7x* + 9x + 24 evds opBoywviou apaipéooupis T epBadd x* +6x +6, 6x° + 3x + 2
6Uo dniwv opBoywviwv Ba Ppoupe 1o eufadov tetpaydvou NNeupds 4.

Na Bpebei 0 Babuods tou noAuwvupou:
P(x)=(a+2)x* —ax’ —(4a+3)x* +x+4

Kal n upn tou g, dote P(1)=1.

Aivetal 1o NoAUMVUPO:

P(x) = (5%* —x)—[Z—(3x+5x2)—2x3]—[(4x—3)—xﬂ

i) Na unonoyiotei n upn PGJ

ii) Na BpeBei to noAudvupo Q(x) = P(z





